
"/ FORM.II
TRIPURA HUMAN RIGHTS COMMISION

KUNJABAN. AGARTALA
Complaint No.73 of. 2024

ORDER SHEET

(Complaint by Miss. Pranita Banerjee (Mukharjee) and Miss Surabhi
Mukharjee of Ramnangar Road No.4)
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This is a complaint submitted by one Miss.

Pranita Banerjee (Mukharjee) and Miss

Surabhi Mukharjee of Ramnangar Road No.4

(Last Station) having Contact No.82405751841

9007668045 against Sri Brijesh Pandey,

Revenue Secretary In-Charge and against,

Deputy Collector & Magistrate, Dukli and

Tehsilder, Badharghat.

Allegation was that the petitioner filed a

revenue case application along with

condonation bearing No.4067/REYl24 and

4068/REY124 in the month of June, 2024 and a

reminder letter was also sent to the Chief

Secretary, Government of TriPura on

26.08.2024 through DTDC and was received in

the office of the Chief Secretary, Government of

Tripura on 28.08.2024 and she made a prayer

for taking appropriate step and giving

necessary direction. According to her parties of
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dispute are Smt. Pramita Banerjee

(Mukharjee) and another Miss Surabhi

Mukharjee versus Smt. Charubala Debnath,

wherein the Agartala Shri Shri Sai Baba Seva

Mandir and Trust has interfered and acquired

Iand through coercion and manipulation

techniques under Touji No.335 where Khatian

No.10304 is the first and primary Khatian in

the name of Smt. Pramita Banerjee

(Mukharjee) with land area measuring 1.36

acre which was struck off without hearing the

concerned owner or her well-wishers, by the

Tehsilder Badharghat and DCM, Dukli at their

own will / wish and this act has been a

continuous process even till now. The relevant

authority did not list out the matter and passed

any final order either before favouring or un-

favouring inspite of being aware of the relevant

facts and laws. They kept the matter pending

without any admissible cause which

discriminates the complainants access to

justice and order. The complainant requested

the authority to hear them, but the authority

remained silent and as such authority is

considered by the complainants to be negligent

of their duty. The complainant sought for

appropriate inquiry into the matter, to summon

the Revenue Secretary Shri Brijesh Pandey,



Deputy Collector, Dukli and Tehsilder

Badharghat for a hearing and to dispose of her

dispute made in the application and to pass

necessary recommendation as this Commission

may deem fit and appropriate.

On perusal of the complaint, the

Commission considers that this is a civil

dispute between the two parties and the land

issue does not come within the purview of

fundamental rights or violation of human

rights. As such the matter of the complaint is

beyond the purview of the Commission and so

the complaint is disposed of in limine. Inform

the complainant accordingly.

On leave
(Justice S.C. Das)
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